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La seduta comincia alle 14.5. 
SCALINI , segretario, legge il processo 

verbale della seconda t o r n a t a di ieri. 
(È approvato). 

In utemoria del senatore Pirro Aporti. 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 

l 'onorevole Di Bagno. 
D I BAGNO. Come d e p u t a t o del collegio 

di Bozzolo, sento il dovere di r icordare il 
sena tore Pirro Aport i , morto ieri a San 
Mart ino. Egli r appresen tò il collegio di Boz-
zolo per ben t r e legis lature, e nella sua 
lunga operosità f u sempre esempio di pre-
clare v i r tù civili. 

P ropongo che la Camera voglia espri-
mere alla desolata famiglia del sena tore 
Apor t i le sue più vive condoglianze. (Ap-
provazioni). 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Chiedo di par la re . 

P E E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
FALCIONI , sottosegretario eli Stato per 

l'interno. Mi associo, in nome del Governo, 
alle nobili parole de t te dal collega Di Ba-
gno in memoria dell 'onorevole Aport i ; come 
pure mi associo con t u t t o lo slancio del 
cuore alla propos ta che egli ha f a t t a di in-
viare le condoglianze della Camera alla fa-
miglia del l 'es t into senatore Apor t i . (Appro-
vazioni). 

P R E S I D E N T E , In nome della Camera 
mi associo a questa manifes tazione di dolore 
per la mor te del senatore Pi r ro Apor t i . (Ap-
provazioni). 

Pongo a pa r t i to la proposta di inv ia re 
alla famiglia dell 'est into le condoglianze della/ 
Camera. 

(È approvata). 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedi, 

per motivi di famiglia: l 'onorevole Brizzo-
lesi, di giorni 3, e, per motivi di salute, l 'o-
norevole Visocchi, di giorni 3. 

(Sono conceduti). 

Comunicazioni del Presidente. 
P R E S I D E N T E . La Commissione Reale 

per gli s tudi e le proposte re la t ive ad opere 
di irrigazione ha p resen ta ta la pr ima rela-
zione. 

Sarà d is t r ibui ta agli onorevoli depu ta t i . 
I l ministro dei lavori pubblici ha tra-

smesso gli elenchi dei t raspor t i e preleva-
ment i di fondi eseguiti f r a gli articoli dei 
capi to l i di pa r t e s t raord inar ia del bilancio 
di quel Ministero. 

Saranno deposi ta t i in archivio a disposi-
zione degli onorevoli depu ta t i . 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

le interrogazioni . 
L 'onorevole sot tosegretario di S ta to per 

l 'agricol tura, indust r ia e commercio annun-
cia di aver da to r isposta scr i t ta all ' interro-
gazione dell 'onorevole Tovini, « per sapere 
se dalle indagini f a t t e in seguito alla sua 
precedente interrogazione, sia r i su l ta to esser 
vero che l ' I spe t to ra to forestale di Breno ab-
bia d i r ama to delle circolari, circa il taglio 
dei castagnet i , con tenent i norme contrar ie 
alla legge, al regolamento, e alle is t ruzioni 
minis ter ia l i : e quali p rovved iment i il Mini-
stero abbia preso al r iguardo ». 

R I S P O S T A SCKITTA. — « Dalle indagini 
f a t t e dal Ministero è r isul ta to che il sotto-
ispet tore del d is t re t to forestale di Breno, 
nel mese di gennaio scorso, d i ramò una 
circolare con tenen te a lcune istruzioni circa 
il taglio dei castagnet i , colle quali si d a v a 
maggior p o r t a t a alle norme stabil i te , a ri-
guardo del taglio di tali boschi, dal l 'ar t i -
colo 27 della legge 2 giugno 1910, n. 277 sul: 
Demanio forestale. 

« È r isul ta to , altresì, che al seguito delle 
istruzioni impar t i t e dal Ministero nello scorso 
mese di marzo, circa la regolare a t t uaz ione 


